



邀请20多位大院大所、开发园区和经济一线“大咖”高峰论坛

# 泰州为开发区转型发展把脉问诊

11月14日,泰州经济开发区举办创新发展高峰论坛,邀请大院大所、开发园区和经济一线20多位“大咖”为园区创新发展、转型升级把脉问诊、建言献策。据了解,本次创新发展高峰论坛以“智汇开发区·筑梦新时代”为主题,出席的嘉宾包括中国科学院院士、中国科学院电子学研究所所长吴一戎,中国生产力促进中心协会副理事长、生产力研究院院长胥和平,上海浦东新区人民政府投资促进服务办公室主任孙永强,中国科学院南京土壤研究所研究员、博士生导师董元华,浙江大学机械工程学院教授、博士生导师杨世锡等。

马腾云 毛晓华



泰州经济开发区创新发展高峰论坛启动 通讯员供图

“创新是时代发展的永恒主题,是引领发展的第一动力。”泰州市委常委、医药高新区党工委书记陆春云说,“泰州经济开发区举办这样一次论坛,就园区创新发展思路、创新体制机制等现实问题展开研讨,必将对园区创新发展各项工作的全面推进,产生积极而又深远的影响。”

泰州经济开发区创办于1992年,1996年经江苏省政府批准为省级经济开发区。2009年5月,国家级泰州医药高新区成立,泰州经济开发区调整为医药高新区七大功能性园区之一。

一组数据或许更能直观地反映园区近年来的发展。近三年,园

区规上工业产值保持了年均38%以上的增幅,固定资产投资、公共财政、预算收入均实现了年均22%的增长;预计2017年园区可实现规上工业产值450亿元、一般公共预算收入12亿元。

为加快转型发展,园区此次专门成立由17名专家组成的专家委员会。

“泰州要能够放眼长远建设一流大学或研究机构,因为这是提升区域创新能力的真正基础。”中科院院士、中科院电子学研究所所长吴一戎就科技创新发展提出建议。

上海外高桥集团股份有限公司副总经理李伟坦言,园区发展

要有定力。“目前泰州是商务成本‘洼地’,这是一个很大的优势。再加上这里即将开通高铁,以后1个多小时就可到达上海,这又是一个巨大的利好。在这样的背景下,泰州生物医药产业可更充分地对接境外资本、产业、人力资源。”

泰州医药高新区党工委委员、综合保税区管委会主任、经济开发区管委会副主任潘爱民说,通过举办此次论坛和后续的工作跟进,旨在建立园区未来发展战略决策支持机制;建立更广泛的产学研合作机制,促进区内企业和大院大所合作,让更多的科技成果实现转化;建立创新创业人才培养机制,打造“人才雁阵”。



## 千人打太极

近日,扬州市体育局、扬州市体育总会和扬州市太极拳协会,在蜀岗体育公园共同举办了扬州市首届社区太极拳千人演示会。参加活动的共有21个社区,18个社区太极拳俱乐部和近千名太极拳选手。

马山人 臧晓松 文/摄

## 租车抵押骗贷,谁知碰到“苦主” 警方一查才发现,小伙用同样方法骗钱已干了三回

因为太好面子,扬州高邮90后男子朱某租车冒充老板,因没钱赌博,他用租来的车去抵押借款。没想到,当他故伎重施时竟碰到被他骗过的“熟人”,朱某当场被抓。近日,邗江区人民检察院对其提起公诉,朱某最终因犯合同诈骗罪被邗江法院判处有期徒刑4年,并处罚金20万元。

今年1月17日,一个自称叫林海(化名)的小伙开着辆黑色本田轿车来到老郑的小额贷款公司,要办理抵押借款。老郑查看了他的身份证件、行驶证后就签订了轿车抵押合同。当天,老郑转账10万元给林海,林海把轿车交给老郑。

令老郑没想到的是,春节过后,就有一名男子上门,自称他才是林海,是被抵押本田轿车的真正车主,这辆车是他放在扬州一家汽车租赁公司出租的,谁知车被一个客户朱某租走后失联。直到春节过后,林海通过车载GPS

定位,才发现轿车在湾头镇一个仓库,于是找上门来要车。

老郑报警后,警方经调查确定,第二个林海所说的话是真实的,依法对朱某涉嫌合同诈骗案立案侦查,并将朱某上网追逃。

3月17日下午,老郑得知有客户要抵押宝马轿车。刚一见面,老郑就觉得对方面熟,两人对视几秒钟后,客户转身就跑,老郑顿时想了起来,这个客户正是假冒林海的朱某,立即追上去按住了朱某。

警方调查发现,朱某这次要抵押的宝马车也是租来的。朱某

对自己租车诈骗的犯罪事实供认不讳。经查,朱某今年22岁,高邮人,他没有工作却又有面子,一次赌博输钱后,他想到用租来的车办理抵押骗借款的“怪招”。

近日,邗江区法院开庭审理查明,今年1月至3月间,朱某利用同样的方式在扬州、嘉兴作案3起,骗取3名被害人3辆轿车。经鉴定,上述3辆轿车合计价值56.8万余元。

法院综合考虑朱某的认罪、悔罪表现后,以合同诈骗罪依法判处其有期徒刑4年,并处罚金20万元。

## 迷路老人一句“爱吃蛋糕” 民警就此帮他找到家人

11月15日10时许,靖江市民冯女士开车回家时,发现一老人在路边徘徊,热心的冯女士将老人送到了附近派出所。

靖江公安局城南派出所民警询问老人家人情况,老人却一问三不知。一时找不到线索,民警便先买来饭菜给老人吃饱。然而老人看到饭菜后说的一句话引起了民警注意。

“我要吃蛋糕,我每天晚上都

吃蛋糕。”老人说。

听到这话,民警灵机一动,老人家人会不会在食品厂上班,于是他们联系了辖区所有食品厂负责人,请他们帮助提供线索。果然,当晚11时许,辖区一家食品厂的耿女士来到了派出所,认出老人是其公爹。原来耿女士定期从厂里买了蛋糕放在家,上夜班时老人就以蛋糕当晚餐。朱跃宏 毛晓华

## 两年前买税票逃税,如今警察找上门

日前,泰兴一服装厂老板焦某“有些烦”,泰兴经侦大队和国税部门为两年前焦某抵扣的一笔税款找上门来。

经查,2015年下半年,焦某花9万余元向山东男子谷某购买了120余万元税票,用于抵扣自己应缴税款17万余元。

今年1月,虚开税票的山东公司被查,焦某事发后为争

取宽大处理,补缴了自己应交的税款17万元,加滞纳金焦某共付出了40余万元。

与焦某一样,泰兴还有另外5家企业的业主也向谷某购买了增值税专用发票用于抵扣应缴税款。

目前,泰兴经侦大队已对焦某等6人采取了强制措施。

钱锦良 毛晓华

## 准新郎寻刺激,竟去偷女性内衣

由于晾晒在家门口的内衣裤接连丢失,泰州市民刘女士在家门口安装了监控,没想到还真帮警方抓获了偷衣贼。让人想不到的是,该男子还有两个月就要结婚,是名准新郎。

从8月份开始,刘女士晒在门外的内衣总是丢失,后来她就在车库门口安装了监控。

11月6日,刘女士发现自己晾晒的内衣又不见了,通过监

控她发现偷内衣的是一名戴口罩男子,于是报警求助。警方很快锁定了戴口罩男子身份。11月14日上午,民警在该男子上班的企业将其抓获。

经审查,该男子交代自己从今年5月份开始偷盗女性内衣裤的事实。在审讯中,男子称自己有女朋友而且下个月就要结婚了,偷盗女性内衣纯属寻求心理上的刺激。王露 毛晓华

## 夜闯民宅伤人,凶手获刑5年半

今年1月5日晚上,一名山东籍男子突然携凶器闯进了扬州高邮市汤庄镇居民家中,先是抢孩子,随后双方起冲突时,该男子持刀伤人,先后捅伤4人后逃离现场。

据受伤女子陈某介绍,捅人的是自己前男友张某军。案

发后,高邮警方立即展开调查,并在张某军老家将其抓获。据张某军交代,他当时只是想带走孩子,但遭到陈某和其他人的阻止,一时冲动捅伤了4人。

近日,高邮法院以故意伤害罪判处张某军有期徒刑5年6个月。陈宏明 管鑫 臧晓松

## 偷走乞丐平板车,翻出6万现金

今年47岁的朱某在外流浪多年,今年10月18日凌晨,他在扬州市宝应县街头发现一名睡着的残疾乞讨者,随后偷走了对方的平板车,并在车上的袋子里发现一沓百元大钞。

天亮后,朱某用偷来的2800多元购买音响等物品,剩下的钱委托亲戚存到了银行。亲戚得知真相后,赶紧带着他去还钱,结果没找到乞讨者。原来,61岁的乞讨者王某发现

板车被盗后,心生绝望,没多久就回即墨老家了。

经查,朱某共盗窃王某现金共计6万余元。朱某投案后,退出了5.8万余元赃款,已由公安机关发还给被害人。

近日,宝应县检察院经审查后认为,朱某的行为已涉嫌盗窃罪,鉴于其涉案数额巨大,且实施作案对象是残疾人,依法对其批准逮捕。

吴彪 顾霞 臧晓松